Iceberg et fusion de la glace CORRIGÉ
I  Masse volumique de la glace

1. Expériences et observations (CAP)



(glace d’eau douce)  <  (eau douce)


(glace d’eau salée)  <  (eau salée)


(huile solide)  >  (huile liquide)

          Non l’eau ne suit pas la règle générale.
2. Calcul de la masse volumique de la glace d’eau douce (CAP)

         m = 0,435 kg         V = (80.10-3)3 = 5,12 . 10-4 m3
 =  EQ \s\do2(\f(m;V)) =  EQ \s\do2(\f(0,435 ; 5,12.10-4)) ≈ 850 kg/m3

II  Fusion des glaces continentales et des glaces flottantes
     

1.  Le scénario catastrophe si toutes les glaces continentales fondaient (CAP)


 Calculer, en km3, le volume total V des glaciers continentaux

 V = V1 + V2 + V3 = 30 . 106 km3
Sachant que 1 L de glace produit 0,85 L d’eau de fusion, calculer en km3, le 
volume V’ d’eau de fusion que produirait ces glaciers.

V’ = 0,85 x 30 . 106 = 25,5 . 106 km3
La terre est une sphère de rayon 6 400 km. La surface d’une sphère de rayon R 

se calcule par S = 4  R2. Calculer, en km2, la surface des océans sachant qu’ils 
représentent 70% de la surface terrestre. Arrondir au million de km2.

S = 0,7 x 4  6 4002 = 360 . 106km3
Calculer, en m, l’élévation du niveau des océans si tous les glaciers continentaux 

fondaient. Arrondir le résultat à l’unité.

h =  EQ \s\do2(\f(V’;S)) = 25,5 . 106/360 . 106 = 0,0708 km soit 71 m ! !
1. Expériences (CAP)

La fusion d’une glace continentale entraîne  une élévation du niveau de la mer. 
La fusion d’une glace flottante n’entraîne pas une élévation du niveau de la mer.    
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